

## A FÉNY ALAPÍTVÁNY 2020. ÉVI ÖSSZEFOGLALÓJA

A 2020-as év nagy változást hozott az Alapítvány életében.

Sajnos, a pandémia miatt mi is sok változtatásra kényszerültünk, és egészen más munkákat is be kellett iktatnunk.

Mindemellett igyekeztünk a meglévő tevékenységeinket folytatni.

A karantén kezdetével mi is - mint oly sokan - elkezdtek átszervezni a szabadidős foglalkozásokat online formába.

Viszont nagy örömmel nyugtáztuk azt, hogy ennek köszönhetően immár vidéki látássérültek is be tudnak kapcsolódni ezekbe a foglalkozásokba.

Tehát a jóga és angol foglalkozások gyakorlására ezáltal sokkal több látássérültnek nyílt lehetősége.

Ennek szervezésével egyidőben elkezdünk maszkokat készíttetni, mert ebben az időben ez hiánycikknek számított, és a látássérültek egyre nagyobb számban kerestek meg minket, hogy tudnánk-e segíteni, hogy hozzájussanak.

Sikerült a készítőik segítségével folytán elég rövid időn belül nagyobb számban(közel 800) maszkot még április első felében eljuttatni a hozzánk egyénileg igényüket jelző vakok és látássérültek számára, valamint elláttuk a Vakok Otthonát, 3 vakok és látássérültek idősothonát és az MVGyOSz dolgozóit is maszkkal. Nagy odafigyelést és szervezést, sok munkát igényelt, mivel a járvány miatt ezek nagy részét postáznunk kellett. Az idősothonokat elláttuk vitamin pezsgőtablettákkal, hogy ezzel is elősegítsük az öregek immunrendszerének erősítését.

Az első karantén idején szerveztünk segítséget arra, hogy az alapvető élelmiszereket eljuttassuk a segítséget kérő látássérültek részére.

Alig történt egy kis fellélegzés az első karantén után, éppen kezdtük volna a foglalkozásokat a megszokott kerékvágásba terelni, mikor újra elkezdődött a szigorítás.

Ezért a foglalkozások azóta online felületen folytatódnak.

Továbbra is gondolkodtunk azon, hogy - a fizikai távolság megtartásával - mi az a tevékenység, amivel foglalkoztatni, segíteni lehetne ezen fogyatékkal élő embertársainkat, értelmet adva a mindennapoknak. Bizony már lelkileg is megviselt több embert a bezártság. Ekkor támadt az az ötletünk, hogy a már előző években sikeresen kivitelezett irodalmi pályázathoz hasonlókat kellene létrehozni, ami alkotásra inspirálna sok embert.

Ezzel a szándékkal kerestük meg az MVGyOSz-t, ahol lelkesen fogadták ötletünket, sőt, megbeszéltük azt, hogy közös kezdeményezésben kerül meghirdetésre egy meseíró pályázat.

Benedek Elek, a nagy mesemondó nevét adtuk a pályázatnak, és születésnapjára (szeptember 30.) időzítettük a beadási határidőt is. A beérkezett pályázatok koordinálását Nikodém Zsigmond társelnök és elismert szinkronrendező bonyolította, nagy odafigyeléssel, akinek nem kis szerepe volt abban, hogy egyáltalán létrejöjjön a pályázat. Németh Orsolyával, az MVGYOSz szakmai vezetőjével sok órát töltöttek a pályázattal kapcsolatos teendőkkel. Nagyon boldogok voltunk, mert sikerült sok embert megszólítani ezzel a pályázattal. Szép számban érkezett pályamű, és fantasztikus színvonalú mesék születtek. A mesék értékeléséhez igazán neves zsűrit nyertünk meg, élén Zalán Tibor József Attila-díjas költővel. Zsűrizett még Huzella Péter Kossuth-díjas előadóművész, aki mellesleg alapítványunk egyik kurátora, ebben az esetben a pályázat egyik szervezője. Az MVGYOSz részéről - nem utolsósorban - Sztakó Krisztina, a Vakok Világa újság szerkesztője volt, ő maga is ír, és nagy rajongója a meséknek. Hozzáértéssel, rendkívüli szakértelemmel, figyelemmel és a zsűri többi tagjával való folyamatos kapcsolattartással, teljes erőbedobással végezte az értékelést. Amikor még abban bízunk, hogy az eredményhirdetést egy színvonalas ünnepség keretében tudjuk megtartani, azt terveztük, hogy a Vakok Iskolájának impozáns Nádor-termében tesszük ezt. Sajnos ez is, mint sok minden, nem volt kivitelezhető, mire sor került volna rá. Ezt a rangos eseményt szintén online tartottuk meg. Az MVGYOSz elnöke, dr. Nagy Sándor köszöntőjén és Németh Orsolya szakmai vezető kiváló moderátori munkáján kívül az MVGYOSz a szervezéssel és értékes díjak felajánlásával tette felejthetetlenné az eredményhirdetést. Alapítványunk ajánlotta fel azt a 100 ezer forintos fődíjat, amit a kiemelkedő pályaműért méltán megérdemelt, a fődíjat nyert mese alkotója kapott. Az online ünnepség keretén belül a győztes és a második díjazott meséjét az Operett Színház művészei, Szendi Szilvi és Peller Károly olvasta fel, ezzel is emelve a díjkiosztó színvonalát. Az általunk kiírt díjat kuratóriumunk egyik tagja, Horváth Gábor ajánlotta fel, biztosítva azt, hogy méltó elismerést kapjon a pályázat nyertese. A pályázat létrejöttéről és meghirdetéséről a Kossuth rádió is hírt adott egy riportban. Boldogsággal tölti el alapítványunk minden tagját, hogy ezekben a nehéz időkben is sikerült olyat létrehozni, ami maradandó, és örömet okozott mind az alkotóknak, mind a hallgatóságnak. Nagy meglepetésünkre van az is, hogy 2020-ban sikerült a tehetséges, egyetemre járó vak diákok számát növelnünk egy fővel. Eddig 2 diáknak nyújtott az Alapítvány félévente anyagi támogatást, és vállalta, hogy egyetemi éveik végéig teszi ezt.

Most ősszel tudomást szereztünk egy újabb eredményes vak egyetemistáról, akivel szintén ilyen megállapodást kötöttünk.

Sajnos, év végén sem a szokásos Mikulás ünnepséget, sem a karácsonyit, Huzella Péter Kossuth-díjas előadóművész, kurátor már-már hagyománnyá vált műsorával, nem tudtuk megtartani. Pedig sok megkeresést kaptunk ennek igényére. De büszkén továbbittuk mindenki felé, hogy Huzella Péter a facebook oldalán, a karantén egész idején, minden nap, nagyon sikeres karantén koncertet tartott, ahol a látássérültekhez is szólt természetesen. Ezzel kapcsolatban többen jelezték felénk is, hogy közvetítsük köszönetüket és örömeiket, amit az előadás nyújtott nekik.

A társas érintkezés lehetetlensége révén a karácsonyi ajándékok is fejtörést okoztak. Felvettük a kapcsolatot Pogány Gáborral, a Vakok Otthonának szabadidő-szervezőjével, hogy tanácsát kérjük abban, hogy mivel tudnánk örömet szerezni a bentlakóknak és az öregek otthonában élőknek is. Valami olyannal, ami örömet okoz, és hasznukra is van.

Pogány Gábor az a személy, akivel folyamatosan tartottuk a kapcsolatot, mindenben igyekezett az Alapítvány segítségére lenni mindig. Neki köszönhető az is, hogy a maszkokat és a vitamin tablettákat sikerült hamar problémamentesen bejuttatni a lakóknak. Vele való megismerkedésünk óta eredményes kapcsolatot sikerült kialakítani az ő közreműködésével és segítségével az említett intézményekkel.

Most is kiváló ötletet kaptunk az ajándékozáshoz, aminek eredményeképpen 140 db fürdő törölközőt juttatunk el az otthonba, valamint 2 idősotthonba. A visszajelzés alapján sikerült meglepni a bentlakókat, használni is tudják, és örömet is okoztunk nekik.

Megelégedettséggel tölti el alapítványunkat az, hogy ebben a rendkívüli, szigorításokkal teli 2020-ban is sikerült egy eredményes évet zárni, és sok embernek segíteni.

Ahhoz, hogy alapítványunk ilyen sikeresen működjön immár 23. éve, szükséges azoknak a kurátoroknak is a munkája, akik a kevésbé látványos, de nagyon fontos feladatot végzik. Ilyen Koczóné Tremmel Ildikó, aki gondoskodik arról, hogy az Alapítvány eleget tegyen különböző kötelezettségeinek, jelentéseinek, úgymond rendben legyen az Alapítvány háttere, adminisztrációja. Teszi ezt – csakúgy, mint az alapítványunk minden tagja - továbbra is mindennemű díjazás nélkül, lelkiismeretesen, szorgalmasan.

2020-ban a járvány következtében sajnos nem tudtuk folytatni a már jól bevált, kitelepült zöldhályog-szűrő vizsgálatokat sem.

Ennek következtében az Alapítvány az egyik legfontosabb bevételétől esett el, amit a támogató cégek és szervezetek adományaiból igyekeztünk pótolni. Nagyon hálásak vagyunk azoknak a cégeknek, szervezeteknek, akikre évek óta számíthatunk, támogatásukkal ezekben a nehéz időkben is sikerült

elérni azt, hogy ilyen évet zárhattunk. Nagylelkűségükre a továbbiakban is számítunk, és hálás köszönet az eddigi segítségükért!

Szinten hálával tartozunk azoknak, akik adójuk 1%-ának felajánlásával támogatták céljaink elérését.

Reméljük, 2021-ben is egy hasonlóan tartalmas évet zárunk majd, megköszönve, hogy ha a jövőben is segítséget nyújtanak hozzá.

Egy pandémiamentes időben bízva:

Csikós Fruzsina

Fény Alapítvány